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ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  ΔΗΜΟΥ  ΣΕΡΡΩΝ 
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Της 16ης Σεπτεμβρίου  1999 

Ημέρα  ΠΕΜΠΤΗ  και ώρα 20.30'  μ.μ. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΗΣΗΣ  ΜΗΤΛΙΑΓΚΑΣ  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΕΡΔΙΚΗΣ ΖΗΣΗΣ    ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

Κωνσταντινίδου Ελένη (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), Αγγελίδης Πέτρος, Αναστασιάδης Αντώνιος, 

Αργυριάδης Νικόλαος, Βέρρος Κων/νος, Βλάχος Ηλίας, Βλάχος Ιωάννης, Γεωργίου 

Γεώργιος, Γκότσης Ηλίας, Ζαπάρα Μαίρη, Καβακλιώτης Αντώνιος, Κουρουζίδης Μηνάς, 

Μπάρκας Αθανάσιος, Μισυρλής Σπυρίδωνας, Νέδος Νικόλαος, Σαουλίδης Στυλιανός, Σίγκας 

Γεώργιος, Στρατουδάκης Στυλιανός, Συμεωνίδης Βασίλειος, Σωτηριάδης Δημήτριος, 

Τερζόπουλος Γεώργιος, Τότσιος Ηλίας. 

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

1) Βαβαλέκας Ιωάννης, 2) Εμμανουηλίδου Καίτη, 3) Καδής Νικόλαος, 4) Μπόγιογλου Βάσω,  

5) Νυκτοπάτης Αντώνιος.  

Θ Ε Μ Α Τ Α   Η Μ Ε Ρ Η Σ Ι Α Σ  Δ Ι Α Τ Α Ξ Η Σ   

 

ΘΕΜΑ  1ο:  Τροποποίηση του κανονισμού διαχείρισης της Δημοτικής Επιχείρησης 

ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Σερρών. 

  

ΘΕΜΑ  2ο:  Ορισμός δύο (2) δημοτών ή κατοίκων στο Δ.Σ. της Δημοτικής Επιχείρησης 

ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Σερρών. 

 

ΘΕΜΑ  3ο: Ορισμός δύο (2) δημοτών ή κατοίκων στο Δ.Σ. της Δημοτικής Επιχείρησης 

Επαγγελματικής  Κατάρτισης Δήμου Σερρών (Κ.Ε.Κ.).  
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ΘΕΜΑ  4ο: Ορισμός δύο (2) δημοτών ή κατοίκων στο Δ.Σ. της Δημοτικής Επιχείρησης 

Ύδρευσης-Αποχέτευσης Δήμου Σερρών. (ΔΕΥΑΣ.) 

 

ΘΕΜΑ  5ο:  Ορισμός δύο (2) δημοτών ή κατοίκων στο Δ.Σ. της Δημοτικής Επιχείρησης 

Παιδικών Σταθμών. (ΔΕΠΣ). 

 

ΘΕΜΑ  6ο: Ορισμός δύο (2) δημοτών ή κατοίκων στο Δ.Σ. της Δημοτικής Επιχείρησης 

Πολιτιστικής και Κοινωνικής Ανάπτυξης Σερρών. (ΔΕΠΚΑ) 

 

ΘΕΜΑ  7ο: Ενημέρωση για αποφάσεις των Δημοτικών Επιχειρήσεων. 

 

ΘΕΜΑ  8ο: Έγκριση του ανασυνταχθέντος προϋπολογισμού   έτους 1999 της Δημοτικής 

Επιχείρησης Παιδικών Σταθμών. 

 

ΘΕΜΑ  9ο: Έλεγχος της υπ' αριθμ. 141/99 απόφασης του Δ.Σ. για την τιμολογιακή 

Πολιτική της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης-Αποχέτευσης. 

 

ΘΕΜΑ 10ο: Τροποποίηση συστατικής πράξης του Ν.Π. «48η Σχολική Επιτροπή 4ου 

Γυμνασίου-4ου Λυκείου - Εσπερινού Γυμνασίου - Μουσικού Γυμνασίου». 

 

ΘΕΜΑ 11ο: Σύσταση Ν.Π. «53η Σχολική Επιτροπή Μουσικού Γυμνασίου-Μουσικού 

Λυκείου». 

 

ΘΕΜΑ 12ο: Τροποποίηση Δ/κών Συμβουλίων Σχολικών Επιτροπών. 

 

ΘΕΜΑ 13ο: Έγκριση οικονομικής επιχορήγησης 187.920 δρχ. της Ευξείνου Λέσχης 

Σερρών. 

 

ΘΕΜΑ 14ο: Οικονομική ενίσχυση σχολικών μονάδων για την υλοποίηση του θεσμού του 

Σχολικού Τροχονόμου. 

 

ΘΕΜΑ  15ο: Υλοποίηση προγράμματος με το Κ.Ε.Κ. «Αναπτυξιακή Μακεδονίας» 

«Αναδάσωση- Δασοπονία». 

 

ΘΕΜΑ 16ο: Υλοποίηση προγράμματος με το Κ.Ε.Κ. «ΓΗ» Πανταζής Ο.Ε., «Κατ' οίκον 

νοσηλεία ηλικιωμένων». 

 

ΘΕΜΑ 17ο: Υλοποίηση προγράμματος με το ΚΕΚ «ΕΥΒΟΥΛΟΣ» «Κατάρτιση 

τεχνολογίας Τροφίμων». 

 

ΘΕΜΑ 18ο: Ορισμός αντικαταστάτη Δημάρχου, για την επιτροπή ελέγχου υπευθύνων 

δηλώσεων και καταστάσεων βαμβακοπαραγωγών. 

 

ΘΕΜΑ 19ο: Μετατόπιση περιπτέρων. 
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ΘΕΜΑ 20°: Έγκριση δαπανών και προμηθειών για κάλυψη λειτουργικών αναγκών του 

Δήμου. 

 

ΘΕΜΑ 21°:  Χαρακτηρισμός πεζοδρόμων στα Ο.Π. 182 και 183 σχεδίου πόλης Σερρών. 

 

ΘΕΜΑ 22°:  Χαρακτηρισμός πεζοδρόμων στα Ο.Π. 8 και 12 σχεδίου πόλης Σερρών. 

 

ΘΕΜΑ 23°: Έγκριση μελετών, Α.Π. κ.λ.π. Δημοτικών Έργων. 

 

ΘΕΜΑ 24°: Έγκριση έκδοσης αδειών λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος. 

 

 

19η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ  Ι Α Σ Η   1999 

 

 

 

κ. Πρόεδρος: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πριν από τα θέματα, της ημερήσιας 

διάταξης, το Προεδρείο ζητά την έγκριση από το Δ.Σ. της μελέτης του έργου: «Ενδοδημοτική 

Οδοποιία Δ.Δ. Δήμου Σερρών», των δημοτικών διαμερισμάτων Οινούσας, Επταμύλων, 

Ελαιώνα και Δήμου Σερρών. Στην προηγούμενη συνεδρίαση του Δ.Σ. είχαμε κάνει αποδοχή 

μέσα από τα 310.000.000 δρχ. του ΕΠΤΑ και των 90.000.000 δρχ. των συγκεκριμένων. Αλλά 

πριν ακόμα μπούμε στην ημερήσια διάταξη, παρακαλώ τον κ. Δήμαρχο να θέσει στο σώμα 

κάποια ζητήματα. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να κάνω πρώτα μια ενημέρωση στο Σώμα για κάποιες ερωτήσεις 

που είχαν γίνει στο προηγούμενο Δ.Σ. και ζητείται από τον Πρόεδρο να γίνει η απάντηση σ' 

αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο. 

Πρώτον, όσον αφορά το εργοστάσιο συμπαραγωγής για την ΘΕΡΜΗ Α.Ε. ηλεκτρικού 

ρεύματος και ζεστού νερού από το διερχόμενο από τις Σέρρες φυσικό αέριο. Αν θυμάστε, 

στις τελευταίες συνεδριάσεις της προηγούμενης Δημαρχιακής θητείας, είχαμε καλέσει και 

τον εκπρόσωπο της εταιρείας εδώ πέρα, που έκανε τις διαπραγματεύσεις τον κ. Γερασίμου 

Αντώνιο. Μ' αυτόν έτυχε να συνδεθώ μετά και προσωπικά, όχι σε επίπεδο φιλίας, αλλά σε 

επίπεδο καλής ανθρώπινης σχέσης. Μάλιστα χωρίς να δοθεί σε δημοσιότητα, αλλά στον κ. 

Δήμαρχο νομίζω το είχα πει, με πρόθεση δική του αλλά και κάποιων εργοστασίων 

συμπαραγωγής, πριν αναλάβω τα καθήκοντα του Δημάρχου, παραμονές Χριστουγέννων του 

1998, έκανα ένα ταξίδι αστραπή στην Δανία, όπου μου δείξανε εργοστάσια συμπαραγωγής 

ηλεκτρικής ενέργειας και ζεστού νερού από φυσικό αέριο ή από άλλη καύσιμη ύλη. Και εκεί 

αλλά και εδώ και σε συνεργασία με τους επιστημονικούς συνεργάτες του Δήμου, τον κ. 

Πάλλα, την κα Βούλα Ιωαννίδου, τον κ. Δασκαλόπουλο Πέτρο και τον Προϊστάμενο των 

Τεχνικών Υπηρεσιών κ Κουροπαλάτη Παντελή και εγώ ο ίδιος είπα στον κ. Γερασίμου ότι 

περιμένουμε πλέον από εσάς μια τεχνικοοικονομική μελέτη, έστω και σε επίπεδο 

προμελέτης. Αυτά με διαβεβαίωσαν ότι αυτή η τεχνικοοικονομική μελέτη, εκπονήθηκε και 

θα έρθει στον Δήμο και κατά τον Απρίλιο του 1999, ή τέλη Απριλίου με αρχές Μαίου, 

επισκέφτηκε τον Δήμο μια ομάδα Δανών συνεργατών του κ. Γερασίμου και της εταιρείας που 

έχει στην Αθήνα, πήγαν εδώ και είδαν τα μέρη, στα οποία σχεδιάζεται να κτιστεί το 

εργοστάσιο, για να εκπονήσουν και την απαραίτητη τεχνικοοικονομική μελέτη.  
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Τα ίδια πράγματα είπα και τότε στον κ. Γερασίμου και μου είπε να μην ανησυχώ, έμαθα από 

τις εφημερίδες ότι υπεβλήθη στη Νομαρχία η έγκριση περιβαλλοντικών όρων, είχε γίνει 

νωρίτερα και η έγκριση της χωροθέτησης. Εάν έχουμε τίποτα νεώτερο, θα έρθουν στο 

Δημοτικό Συμβούλιο. 

Να σας πω ότι το εργοστάσιο στην Δανία ήταν μια καταπληκτική μονάδα σαν φαρμακείο, 

δούλευε με 6-7 άτομα μέχρι το μεσημέρι, και από εκεί και ύστερα, δούλευε μόνο του 

αυτόματα, με το εξής μειονέκτημα και ερωτηματικό. Ήταν μια αρκετά μεγάλη μονάδα σε 

όγκο περίπου όσο το Δημαρχείο και ήτανε για 6.000 κατοίκους, το πολύ για 9.000 κατοίκους. 

Εμείς που έχουμε πόλη 80.000 κατοίκων μου είπαν ότι θα πρέπει να δούμε μια άλλη 

τεχνολογία, ώστε με ένα εργοστάσιο θα παράγουμε πάλι τις ποσότητες τις απαραίτητες. 

κ. Πρόεδρος: Είχα επισημάνει και τότε και θεωρώ υποχρέωση μου να το επισημάνω 

και τώρα, πόσο δεσμεύεται η Δημοτική Αρχή των Σερρών στην ανώνυμη εταιρεία «ΘΕΡΜΗ 

Α.Ε.», με την συμμετοχή 5% στο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας και την απόδοση κερδών 

από τα καθαρά κέρδη της εταιρείας, αντιστοίχως το 5%. Δηλαδή, πόσο έγκυρο θεωρεί το 

Δημοτικό Συμβούλιο, την υπογραφή ιδιωτικού συμφωνητικού ανάμεσα στον Δήμαρχο τότε 

τον κ. Ιωάννη Βλάχο και την εταιρεία «Διεθνείς Τεχνολογικές Εφαρμογές Α.Ε.», στις 30 

Οκτωβρίου 1997. Γιατί μ' αυτά τα ιδιωτικά συμφωνητικά, εμφανίζεται ένα καταστατικό μιας 

Α.Ε. που έχει μέσα τον Δήμο Σερρών ως συμμέτοχο με 5%, άσχετα αν θα είναι υποχρέωση 

του Δήμου να καταβάλλει, ή να μην καταβάλλει αυτό το ποσοστό του μετοχικού κεφαλαίου 

της εταιρείας, αλλά μ' αυτή την νομική μορφή, η εταιρεία επέτυχε την προέγκριση της 

χωροθέτησης και έχω πληροφόρηση και την μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων, από το  

Νομαρχιακό Συμβούλιο Σερρών. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το Δημοτικό Συμβούλιο δεν πήρε καμιά απόφαση, ούτε επί 

Δημαρχίας Βλάχου, ούτε επί Δημαρχίας Μητλιάγκα. Για μας, αν δεν μας φέρουν όρους 

τεχνικοοικονομικούς υλοποίηση του έργου και συνεργασίας με τον Δήμο, είναι σα να μην 

έγινε τίποτα. Αυτοί υποσχέθηκαν ότι θα τα φέρουν κι από κει και πέρα αν αυτοί σαν ιδιωτική 

εταιρεία θέλουν να κάνουν μια μονάδα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας δίπλα από την πόλη 

με την απελευθέρωση της ενέργειας, είναι υπόθεση που τελικά δεν αφορά τον Δήμο. Εάν 

όμως θέλουν να έχουν συνεργασία με τον Δήμο για να γίνει συμπαραγωγή ηλεκτρικής 

ενέργειας και ζεστού νερού, δεν είναι δυνατόν ο Δήμος να τους πει ελάτε κάντε το 

εργοστάσιο χωρίς να δούμε συγκεκριμένους όρους συνεργασίας. 

κ. Βλάχος Ι.: Μα είναι απαραίτητη προϋπόθεση να συμμετέχει ο Δήμος, προκειμένου 

ο φάκελος αυτός να ενταχθεί στο πρόγραμμα, στο οποίο επιδιώκουν αυτοί να ενταχθούν και 

μάλλον έχουν ενταχθεί. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχουν ενταχθεί, έχασαν την ένταξη στο πρόγραμμα και 

στοχεύουν τώρα μέσα στον αναπτυξιακό νόμο να μπούνε. 

κ. Πρόεδρος:Απλά, έχω την εντύπωση, πως ο συγκεκριμένος χώρος στην περιοχή του 

ΟΒΑ-ΤΣΕΣΜΕ, δίπλα στις εγκαταστάσεις της ΔΕΠΚΑ, με την προέγκριση της χωροθέτησης 

και με την έγκριση των μελετών Μ.Π.Ε. από το Νομαρχιακό Συμβούλιο Σερρών και 

παραπέρα από το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., ο συγκεκριμένος χώρος δεσμεύει την λειτουργία μιας 

τέτοιας μονάδας, μόνο στην συγκεκριμένη εταιρεία και όχι σε άλλη. Αν δηλαδή προχωρήσει 

η έκδοση της άδειας, αυτή η άδεια θα είναι στο όνομα της «ΘΕΡΜΗ Α.Ε.», κι αυτός ο χώρος 

θα είναι δεσμευμένος γι' αυτή την εταιρεία κι όχι για άλλη. 

κ. Γκότσης: Το θέμα αυτό θα ξαναέρθει; Αν έρθει θα συζητήσουμε και θα 

αποφασίσουμε. 
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κ. Πρόεδρος: Τελειώνοντας κύριε Δήμαρχε, να τονίσω στο Δημοτικό Συμβούλιο πως 

στο Δημοτικό Συμβούλιο  αυτό και ζητάω να γίνει αποδεκτό απ' όλους τους συναδέλφους, 

πως δεν αναγνωρίζεται καμιά δέσμευση που υπάρχει μ' αυτή την εταιρεία, σε όποιο επίπεδο. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για το υδροηλεκτρικό εργοστάσιο σε συνεργασία με την 

«ΗΟRΙΖΟΝ Α.Ε.», που έχει το όνομα πλέον «ΟΙΝΟΥΣΑ Α.Ε.», υπήρξε αρχικά ένα λάθος 

στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου, ήταν 115.000.000 δρχ. και το κάναμε 135.000.000 

δρχ. 

κ. Γεωργίου: Ήτανε να αυξήσουμε κατά 20.000.000 δρχ. το κεφάλαιο της ΚΆΔΕ για 

να συμμετέχει και το κάναμε 135.000.000 δρχ. Τα 115.000.000 δρχ. ήτανε από την 

προηγούμενη χρονιά εγκεκριμένα και αποφασισμένα από το Δημοτικό Συμβούλιο, οπότε 

αυτό το πήγαινε-έλα, μας καθυστέρησε. Ήδη αυτή την στιγμή, βρίσκεται στην Υπουργό 

Εσωτερικών για υπογραφή, για να πάει στο ΦΕΚ και να μπορέσουμε να εκταμιεύσουμε τα 

λεφτά, έχουμε όμως ένα πρόβλημα. Η Επιτροπή του άρθρου 18 μας ακύρωσε την απόφαση 

που πήραμε για την εγγύηση για τα «ΑΣΤΕΡΙΑ», για την Οινούσα, γιατί η Οινούσα 

λειτουργεί σα Νομικό Πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, εμείς είμαστε Δήμος και σκεφτόμαστε το 

εξής: ότι θα μπορέσει να μεταβιβαστεί κάποιο ακίνητο στην ΚΑΔΕ και η ΚΑΔΕ εν συνεχεία 

να υπογράψει σαν εγγυήτρια. Αυτό θα έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο βέβαια. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Κι ένα τρίτο, για τα προκήπια και τα παρκάκια που υπάρχουν στις 

διασταυρώσεις. Η πολιτική της Υπηρεσίας Καθαριότητας, λείπει απόψε για προσωπικούς 

λόγους ο κ. Κάδης, είναι να γίνει μόνιμο πράσινο, χαμηλό και όχι κάποιος φυτικός διάκοσμος 

που είναι πρόσκαιρος. Αναφέρομαι για κάποια λουλούδια που είχανε μπει, για τα οποία ο 

Δήμος έκανε κάποια δαπάνη και τα οποία πέρασε η εποχή τους, ξεράθηκαν και 

καταστράφηκαν. Η άποψη του γεωπόνου της υπηρεσίας, είναι να μπει μόνιμο γκαζόν, 

δεντράκια, κ.λ.π. 

Τώρα πέρα απ' αυτή την ενημέρωση, δύο θέματα θα ήθελα να βάλω προ ημερησίας 

διατάξεως κύριε Πρόεδρε. Ένα είναι οι σεισμοί που έγιναν στην Αθήνα. Είναι αυτονόητο ότι 

εκφράζουμε όλοι την συμπαράσταση προς τους σεισμοπαθείς συμπατριώτες μας, την οδύνη 

για τον χαμό τόσων ανθρώπινων υπάρξεων, την καταστροφή περιουσιών και την πίκρα για τα 

θύματα, που πολλές φορές προέρχεται από μια δόνηση χωρίς αρχές και χωρίς έλεγχο. Και 

τρέμουμε στην ιδέα ότι εδώ, ο Δήμος Σερρών δίνει τόσες άδειες για οικοδομές, χωρίς να έχει 

την δυνατότητα και τον μηχανισμό να κάνει τον έλεγχο, εάν δηλαδή αυτές οι οικοδομές 

χτίζονται σωστά. Αφήνεται στον πατριωτισμό των μηχανικών που κάνουν την μελέτη και οι 

οποίοι είναι υπεύθυνοι για το αν ο εργολάβος χτίζει σωστά την οικοδομή. Σε συνεργασία με 

την Νομαρχία, συμμετέχουμε στις προσπάθειες ενός αντισεισμικού ελέγχου και πιστεύουμε 

ότι η χώρα πρέπει να θωρακιστεί κατά τον καλύτερο τρόπο, γιατί καθόμαστε πάνω σε 

υπέδαφος που χορεύει. 

Το ευτύχημα ότι είναι η Ελληνική Πολιτεία πιο οργανωμένη και πιο ευημερούσα, απ' ότι 

είναι γειτονικές χώρες και δεν υπήρξε άμεση έκκληση σε μας εδώ για βοήθεια, θέλω να 

ξέρετε όμως ότι είμαι σε καθημερινή σχεδόν επαφή με την ΚΕΔΚΕ η οποία έχει αναλάβει τον 

συντονισμό προσφοράς και βοήθειας από τους Δήμους του Λεκανοπεδίου Αττικής, μας είπαν 

ότι προς το παρόν δεν επιδιώκεται η συγκέντρωση ρούχων και τροφίμων όπως γίνονταν με 

άλλους σεισμούς. Στην αρχή είπανε να στείλουμε μηχανικούς του Δήμου για να συμμετέχουν 

στα συνεργεία ελέγχου, υπάρχει μια επιθυμία του Υπουργείου Χωροταξίας-Περιβάλλοντος 

και Δημοσίων Έργων, να γίνει όλο αυτό υπό την εποπτεία του. Εάν χρειαστεί θα δώσουμε 

βοήθεια. Υπάρχει ένα περίσσευμα  για  βοήθεια  στον  Δήμο  Σερρών,  σε  συνεργασία  με  το  
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Εργατικό Κέντρο και άλλες οργανώσεις, το οποίο το είχαμε μαζέψει για την Γιουγκοσλαβία, 

αλλά λόγω του αποκλεισμού δεν υπήρξε η δυνατότητα να το στείλουμε. Είναι υλικά αλλά και 

χρήματα που ξεπερνούν τα 2.000.000 δρχ. Φαντάζομαι ότι θα έχω την συγκατάθεση του 

Δημοτικού Συμβουλίου εάν οι συνάδελφοι της Αθήνας με την ΚΕΔΚΕ ζητήσουν βοήθεια, να 

στείλουμε αυτή την αποστολή βοήθειας. 

Δεύτερο θέμα, το οποίο έχει σχέση με τα Τοπικά θέματα και την προσπάθεια που κάνουμε 

ανεμπόδιστοι σαν Δημοτική Αρχή και σαν Δημοτικό Συμβούλιο, να υλοποιήσουμε το έργο 

για το οποίο μας εξέλεξε ο Σερραϊκός λαός. Είναι το γνωστό θέμα της απόφασης που πήραμε 

για την μεταφορά της Λαϊκής Αγοράς τον Απρίλιο του 1999 και δυστυχώς το Νομαρχιακό 

Συμβούλιο Σερρών, που πρέπει να επικυρώσει ή να απορρίψει την γνωμοδοτική μας αυτή 

απόφαση, δεν συνεδρίασε ακόμα γι' αυτό το θέμα. Και μια φορά που συνεδρίασε ανέβαλλε το 

θέμα. Ήθελα να πω συνάδελφοι, ότι πέραν της συζήτησης επί της ουσίας, την οποία εδώ πέρα 

την κάναμε πολλές φορές και δεν χρειάζεται να την επαναλάβουμε και είναι φυσικό, ο 

καθένας να έχει την άποψη του και δικαιολογημένα, προκύπτει ένα σοβαρό θέμα στις σχέσεις 

μας, ανάμεσα στον Δήμο και την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση. Είναι και οι δύο εκλεγμένες 

Τοπικές Αρχές και κατά νόμο δεν υπάρχει ούτε κηδεμονία, ούτε εξάρτηση της μιας από την 

άλλη. Γι' αυτό ο έλεγχος της νομιμότητας των αποφάσεων, δεν γίνεται από το Νομαρχιακό 

Συμβούλιο, αλλά από την Περιφερειακή Διοίκηση. 

Όμως όπως ξέρετε εδώ πέρα, υπάρχει νομοθετική ρύθμιση του 1995, που πήγε τα πράγματα 

πίσω, πιο πίσω από το 1993. Ότι το Δημοτικό Συμβούλιο παίρνει απόφαση γνωμοδοτική και 

το Νομαρχιακό Συμβούλιο επικυρώνει ή απορρίπτει. Και λέω δυστυχώς, γιατί το 1993, επί 

Υπουργίας Κεφαλογιάννη στο Υπουργείο Εσωτερικών, όταν σε ανάλογο θέμα η Δημοτική 

Αρχή είχε έρθει σε σύγκρουση με τον τότε Νομάρχη κ. Λιάσκο, η Κυβέρνηση της Νέας 

Δημοκρατίας με τότε Υπουργό Εσωτερικών τον κ. Κεφαλογιάννη, άλλαξε το νόμο και 

θυμάμαι ότι η μοναδική πρόταση - υπερώτηση που έφτασε από την αντιπολίτευση και έγινε 

ομόφωνα αποδεκτή και τροποποίησε το νόμο, έτσι που έλεγε ότι η απόφαση για το που θα 

πάει μια λαϊκή αγορά, είναι στους Δήμους και όχι στις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις. Εγώ 

επειδή το Νομαρχιακό Συμβούλιο αργούσε να πάρει αυτή την απόφαση, έκανα επιστολή και 

στον Υπουργό Εσωτερικών, στον Υφυπουργό, στον Πρόεδρο της ΚΕΔΚΕ, μίλησα με τον κ. 

Κατριβάνο, τον Πρόεδρο της ΕΝΑΕ και όλοι συμφωνούν, ότι αυτή η αρμοδιότητα είναι της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης κι όχι της Νομαρχιακής. Μάλιστα, το χαρακτήρισαν ότι υπήρξε μια 

ξεχασμένη από παλιά αρμοδιότητα που μπήκε στο νόμο που δεν έπρεπε να μπει και υπάρχει 

υπόσχεση ότι θα αλλάξει το νομοθετικό πλαίσιο, αλλά όμως η γραφειοκρατία είναι τέτοια 

που φοβάμαι ότι είναι δυνατό να αργήσει. 

Εδώ όμως με το Νομαρχιακό Συμβούλιο Σερρών, έχουμε ένα σοβαρό πρόβλημα. Όχι τόσο 

γιατί πήρε τη μια ή την άλλη απόφαση, όσο για το ότι πήραμε απόφαση τον Απρίλιο και 

κοντεύει να τελειώσει ο Σεπτέμβριος κι ακόμα δεν πήρανε απόφαση. Εγώ επικοινώνησα και 

με τον κ. Νομάρχη και του ζήτησα να πάρουν απόφαση, δεν του ζήτησα να πάρουν ντε και 

καλά θετική απόφαση. Ας πάρουν όποια απόφαση κατά την γνώμη τους κρίνουν. Γιατί κατά 

αυτό τον τρόπο, ουσιαστικά ακυρώνουν τις αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου, και από 

την άλλη, το χειρότερο, δεν μας επιτρέπουν να πάρουμε τα νόμιμα μέτρα, να κάνουμε 

ένσταση, να κάνουμε προσφυγή στην περιφέρεια ή στον Υπουργό Εσωτερικών κι αν έχουμε 

δίκιο, να δικαιωθούμε. Δεν θα επανέλθω στα επιχειρήματα, αυτά συζητήθηκαν. Έχω να πω 

μόνο, ότι η στάση του Νομαρχιακού Συμβουλίου είναι περιφρόνηση προς το Δημοτικό 

Συμβούλιο. Και να μην σκέφτονται κάποιοι, ότι τώρα την πληρώνει ο Μητλιάγκας. Δεν είναι 

έτσι.  Αύριο μπορεί να την  πληρώνει κάποιος άλλος.  Είναι παρεμπόδιση  της δράσης μας και  
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στην λειτουργία μας, διότι θα έπρεπε, αναφέρω σαν παράδειγμα, να πάρουμε κάποια μέτρα 

για το κυκλοφοριακό, τα οποία δεν μπορούμε να τα πάρουμε, διότι το Νομαρχιακό 

Συμβούλιο που θα έπρεπε κι αυτό να επικυρώσει την απόφαση μας δεν την επικυρώνει. Και 

είναι και υποβάθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και της ανεξαρτησίας της. Μάλιστα είναι 

οξύμωρο και αντιφατικό από την μια να λέμε ότι η αδηφάγος κεντρική εξουσία μας 

καταπιέζει και μας στερεί αρμοδιότητες και από την άλλη τώρα να καταφεύγουμε στην 

Κεντρική Εξουσία για να μας δώσει τις αρμοδιότητες που πρέπει να έχουμε. Κατά το 

Σύνταγμα, η διαχείριση των τοπικών υποθέσεων, ανήκει στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Γι' αυτό 

προτείνω αγαπητοί συνάδελφοι, να πάρουμε μια απόφαση, διαμαρτυρία προς το Νομαρχιακό 

Συμβούλιο, τον Πρόεδρο και τα μέλη του και να ζητήσουμε από το Νομαρχιακό 

Συμβούλιο να πάρει μια απόφαση. Εγώ δεν λέω να πάρω, να πάρει θετική ή αρνητική, λέω να 

πάρει απόφαση. 

Και δεύτερον, να κάνουμε ένα διάβημα στον Πρόεδρο της Βουλής και σε όλη την πολιτική 

ηγεσία και να ζητούμε η αρμοδιότητα αυτή να επανέλθει στην Πρωτοβάθμια Αυτοδιοίκηση, 

στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, όπως είχε επανέλθει, επί Υπουργίας κ. Κεφαλογιάννη, το 1993. 

Έχω την γνώμη, ότι δεν εμποδίζει κανέναν να ψηφίσει αυτές τις 2 προτάσεις ανεξάρτητα από 

την θέση που πήρε στο Δημοτικό Συμβούλιο για την μετακίνηση, ή την μη μετακίνηση της 

Λαϊκής Αγοράς. 

Ζητάμε από το Νομαρχιακό Συμβούλιο να πάρει απόφαση, το θεωρούμε περιφρόνηση και 

υποβάθμιση της λειτουργίας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αυτό, ότι πέρασαν 5 μήνες και δεν 

πήρε απόφαση και να κάνουμε διάβημα στον Πρόεδρο της Βουλής και στην τοπική ηγεσία, 

να επανέλθει αυτή η αρμοδιότητα στους οργανισμούς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Δεν είναι 

δυνατόν το Νομαρχιακό Συμβούλιο να πει εάν η λαϊκή αγορά θα γίνεται στην Πλατεία 

Ελευθερίας, ή στην Πλατεία Κρονίου, ή αλλού. Εδώ μέσα είμαστε εμείς. 

κ. Μπάρκας: Οι τροποποιήσεις του Νόμου δεν γίνονται από τον Πρόεδρο της 

Βουλής, αλλά από τον Υπουργό. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η ουσία δεν είναι σε ποιους θα πάει. 

κα Ζαπάρα: Από το 1993 που είχε κοινοποιηθεί αυτή η αρμοδιότητα στους Δήμου, το 

1995 τι έγινε και ξαναπήγε στις Νομαρχίες; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έγινε ένα νομοσχέδιο «σκούπα», για να ρυθμίσει θέματα της 

Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης. Αυτοί θέλουν οι υποθέσεις του Νομού να χειρίζονται από τις 

Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις κι εγώ συμφωνώ. Αλλά μην θέλετε και υποθέσεις που αφορούν 

τον Δήμο να τις χειρίζονται το ίδιο, σημαίνει ότι δεν είναι ειλικρινείς δεν σέβονται την 

αυτονομία και σε προσωπικό επίπεδο και ο ίδιος ο Νομάρχης μου είπε ότι είναι σωστά αυτά 

που λέω, αλλά είναι τα γνωστά παρασκήνια. 

Θα πρέπει σαν σώμα, να ζητήσουμε από το Νομαρχιακό Συμβούλιο, ότι δεν μπορεί να 

παίρνει απόφαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Ν. Σερρών στις 15 Μαΐου και 25 Μαίου 

επικυρώνει την απόφαση το Νομαρχιακό Συμβούλιο και μάλιστα για νέα Λαϊκή Αγορά. Που 

εκεί πέρα όντως το Νομαρχιακό Συμβούλιο πρέπει να έχει θέση, γατί σε επίπεδο Νομού, 

κάποιος πρέπει να πει πόσες λαϊκές θα γίνουνε. Και το Δημοτικό Συμβούλιο πήρε απόφαση 

μέσα Απριλίου και τελειώνει ο Σεπτέμβριος και ακόμα τίποτα. 

κ. Σωτηριάδης: Κύριε Δήμαρχε, εγώ θα σχολιάσω αυτή την καθυστέρηση. Είναι 

υπεύθυνο το Νομαρχιακό Συμβούλιο, έτσι όπως το ζητήσατε, να πάρει μια απόφαση είτε 

θετική, είτε αρνητική. Για τις αρμοδιότητες βέβαια, καλώς πρέπει να είναι στον Δήμο. Για 

την υποβάθμιση όμως που λέτε και τον παραγκωνισμό των αποφάσεων του Δημοτικού 

Συμβουλίου οφείλω  να σας πω  ότι αυτό το είχαμε τονίσει τότε στο Δημοτικό Συμβούλιο, ότι  
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ξεκινήσατε ανορθόδοξα, και θέλω να πω ότι αυτό είναι μια αρμοδιότητα της Νομαρχίας. 

Αυτό το ξέρατε. Ο Ν. 2323 ήταν σαφής. Μη λοιπόν, ερχόμαστε σήμερα να διαμαρτυρηθούμε. 

Δεν έπρεπε να προηγηθεί μια συζήτηση; Εσείς την άλλη φορά, είχατε καλέσει τον μισό 

πληθυσμό της πόλης που δεν είχαν καμιά αρμοδιότητα και καμιά γνώμη αν πρέπει να 

μετακινηθεί η λαϊκή αγορά, ή όχι. Αλλά με την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, με τον Εμπορικό 

Σύλλογο δεν είχατε επαφές. 

Συμφωνώ με την καθυστέρηση, συμφωνώ ότι κακώς μπήκε στις αρμοδιότητες της 

Νομαρχίας, αλλά αναλάβετε κι εσείς τις ευθύνες σας κύριε Δήμαρχε. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αν ποτέ σας επιφυλάξει η μοίρα να αναλάβετε κάποιον τέτοιο 

ρόλο, σας λέω το εξής: να μην δεχτείτε ποτέ να είστε άρχοντας υπό κηδεμονία. Για μας είναι 

θέμα αρχής. Δεν αναγνωρίζουμε ότι αυτή η αρμοδιότητα πρέπει να είναι στο Νομαρχιακό 

Συμβούλιο. 

Έπρεπε να με πάρετε με την σκούπα, εάν εγώ ζητούσα πρώτα την έγκριση του Νομάρχη, δεν 

το καταλαβαίνετε αυτό; Ο ίδιος ο νόμος λέει, ότι η ίδρυση νέας Λαϊκής και η μετακίνηση της 

Λαϊκής, είναι από το Νομαρχιακό Συμβούλιο. Όταν όμως λέει ο Νόμος, είναι μέσα στον ίδιο 

Δήμο η μετακίνηση, γνωματεύει το Δημοτικό Συμβούλιο. 

Από τις 11 Ιανουαρίου στείλαμε επιστολή σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς που έχουν 

σχέση με την Λαϊκή Αγορά, με το εμπόριο και με το κυκλοφοριακό, πήραμε γραπτές 

απαντήσεις, αλλά πέρα των γραπτών απαντήσεων, με όλους τους φορείς κάναμε 2 (δύο) 

συναντήσεις εδώ πέρα. 

κ. Σίγκας:Μια ενημέρωση θα θέλαμε, με την συνάντηση που είχατε, ποια δικαιολογία 

είχανε, τι σας είπαν για την τόσο μεγάλη καθυστέρηση; Και αν έχει ελεγχθεί, αν έχουν το 

δικαίωμα να υπάρχει τόσο μεγάλη καθυστέρηση. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:   Δυστυχώς, δεν είναι απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, οι 

αποφάσεις Δημοτικού Συμβουλίου είναι εκτελεστές. Και αν περάσει μια ημερομηνία, δεν 

ξέρω πόσες ημέρες και η Περιφέρεια δεν εγκρίνει, δεν απαντήσει επί της νομιμότητας της 

απόφασης, είναι σαν να εγκρίθηκε. Εδώ όμως δεν ήταν απόφαση, ήταν γνωμοδότηση και την 

οριστική απόφαση έπρεπε να την πάρει το Νομαρχιακό Συμβούλιο. 

κ. Γκότσης: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, εντελώς καλοπροαίρετα, στο 1° θέμα 

στο δεύτερο σκέλος συμφωνώ ότι θέματα τα οποία άπτονται της πόλης μας, θα πρέπει να 

διαχειρίζονται από την Δημοτική Αρχή και μόνον από αυτήν. Εδώ όμως, έχουνε ένα θέμα που 

δεν παίρνουμε απόφαση, αλλά γνωμοδοτούμε. Με την εισήγηση που έκανε ο κ. Δήμαρχος, να 

κάνουμε κατά κάποιο τρόπο μια καταγγελία, νομίζω ότι θα κάνουμε το ίδιο, αυτό που δεν 

θέλουμε από την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση να κάνει σ' εμάς. Δηλαδή, θα μπούμε στα 

οικόπεδα της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης. Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση έχει ένα 

Νόμο και εφαρμόζει αυτό το νόμο, είναι δικαίωμα της. Όσον αφορά να επισπεύσει την 

απόφαση της,  αρνητική ή θετική, θέλω να πω ότι το να βγάλουμε μια καταγγελία εμείς και 

να καταγγείλουμε γιατί αργούν να πάρουν απόφαση, μπαίνουμε στα οικόπεδα της 

Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, για να τους υποδείξουμε εμείς πότε θα αποφασίσουν, ή πότε θα 

βάλουν θέματα προτεραιότητας. Νομίζω δηλαδή ότι τον ρόλο που λέμε ότι δεν θέλουμε να 

παίξει η Νομαρχία για μας, καλούμαστε τώρα να τον παίξουμε εμείς για την 

Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση. 

Στο δεύτερο θέμα, συμφωνώ, να στείλουμε στα Υπουργεία, στον Πρόεδρο μια διαμαρτυρία 

να αλλάξει ο Νόμος και ότι θα πρέπει αυτά τα θέματα να τα χειριζόμαστε εμείς. 

κ. Κουρουζίδης: Κύριε Πρόεδρε, δεν περίμενα να ακούσω οι ίδιοι οι Δημοτικοί 

Σύμβουλοι να αναιρούν ως έναν μεγάλο βαθμό τον ίδιο τους τον εαυτό. Εδώ δεν πρόκειται  
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μόνο για θέμα αρχής, πρόκειται και για θέμα ουσίας. Ή αναγνωρίζουμε ότι έχουμε κάποιες 

αρμοδιότητες τις οποίες θα πρέπει να εφαρμόζουμε και να υλοποιούμε ή απεγκυρούμε τις  

ίδιες τις αρμοδιότητες, τις οποίες κατ' ουσία έχουμε. Το να θέλουμε να δικαιολογήσουμε τα 

αδικαιολόγητα, λέγοντας ότι παρεμβαίνουμε στο έργο του Νομαρχιακού Συμβουλίου, γι' 

αυτή την τόσο μεγάλη και αδικαιολόγητη καθυστέρηση, νομίζω ότι είναι προφανές πως 

θέλουμε να δώσουμε δίκιο στο άδικο. 

Νομίζω ότι κανένας από μας δεν έχει πειστεί, ούτε από τα παραδείγματα που 

ακούστηκαν εδώ στο τραπέζι, και για την καθυστέρηση, αλλά και κατά πόσο η Δημοτική 

Αρχή πρέπει να αποφασίζει για θέματα ουσίας και ουσιαστικής λειτουργικότητας αυτής της 

πόλης. Από την άποψη αυτή, νομίζω ότι πρέπει να κάνουμε κατ' ουσία και ομόφωνα την 

πρόταση του κ. Δημάρχου, δεκτή. 

κ. Πρόεδρος: Προχωρούμε κύριοι συνάδελφοι στην αποδοχή της πρότασης του κ. 

Δημάρχου, ή θέλετε με ψηφοφορία; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:   Ζητάμε από το Νομαρχιακό Συμβούλιο να πάρει απόφαση και 

διαμαρτυρόμαστε για την μέχρι τώρα καθυστέρηση που σημαίνει περιφρόνηση των 

αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, σημαίνει παρεμπόδιση του έργου της Δημοτικής 

Αρχής και σημαίνει και υποβάθμιση του θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

κα Ζαπάρα: Θεωρώ φρόνιμο, για να μην εφαρμόσουμε αυτό που ανέφερε και ο κ. 

Γκότσης, ότι ο Α' βαθμός κάνει παρατήρηση στον Β' βαθμό γιατί ένα χρονικό διάστημα δεν 

μας βόλεψε η διαμαρτυρία μας να είναι ως προς το ότι απαιτούμε από την Νομαρχιακή 

Αυτοδιοίκηση να λάβει την απόφαση της το δυνατόν συντομότερο. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και την 5μηνη καθυστέρηση όμως, πρέπει να την χαρακτηρίσουμε. 

Δεν το δέχομαι αυτό. 

 κ. Πρόεδρος: Προχωρούμε σε ψηφοφορία της πρότασης του κ. Δημάρχου. 

 

 

- Γεωργίου Γ.: ΝΑΙ 

- Τερζόπουλος Γ.: ΝΑΙ 

- Μισυρλής Σπ.: ΝΑΙ 

- Νέδος Ν.: ΝΑΙ 

- Τότσιος Ηλ.: ΝΑΙ 

- Αργυριάδης Νικ.: ΝΑΙ 

- Σαουλίδης Στ.: ΝΑΙ 

- Σίγκας Γ.: ΝΑΙ 

- Βλάχος Ι.: ΝΑΙ 

- Σωτηριάδης Δημ.:  ΝΑΙ 

- Ζαπάρα Μ.: ΝΑΙ 

- Αναστασιάδης Αντ.: Ναι  στην άποψη του κ. Γκότση 

- Βλάχος Ηλ.: ΝΑΙ 

- Συμεωνίδης Βασ.: ΝΑΙ 

- Γκότσης Ηλ.: ΟΧΙ για τους λόγους που ανέφερα  

- Βέρρος Κων.: ΝΑΙ 

- Κουρουζίδης Μην.: ΝΑΙ 

- Καβακλιώτης Αντ.: ΝΑΙ 

- Στρατουδάκης Στ.: ΝΑΙ 

- Αγγελίδης Π.:  ΝΑΙ 
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- Περδίκης Ζ.: ΝΑΙ 

- Συμεωνίδης Δημ.: ΝΑΙ 

- Καδής Νικ.: ΝΑΙ 

- Μπάρκας Αθ.: την πρόταση της  κας Ζαπάρα 

- Κωνσταντινίδου Ελ.: ΝΑΙ 

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, αυτονόητο είναι ότι θα μεταβιβαστεί και η 

πρότασή μας στην πολιτική ηγεσία για αλλαγή του Νόμού. Σ' αυτό συμφωνούν όλοι.   

κ. Πρόεδρος: Μπαίνουμε στην ημερήσια διάταξη. 

 

 

ΘΕΜΑ  1ο:  Τροποποίηση του κανονισμού διαχείρισης της Δημοτικής Επιχείρησης 

ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Σερρών. 

  

ΘΕΜΑ  2ο:  Ορισμός δύο (2) δημοτών ή κατοίκων στο Δ.Σ. της Δημοτικής Επιχείρησης 

ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Σερρών. 

 

ΘΕΜΑ  3ο: Ορισμός δύο (2) δημοτών ή κατοίκων στο Δ.Σ. της Δημοτικής Επιχείρησης 

Επαγγελματικής  Κατάρτισης Δήμου Σερρών (Κ.Ε.Κ.).  

 

ΘΕΜΑ  4ο: Ορισμός δύο (2) δημοτών ή κατοίκων στο Δ.Σ. της Δημοτικής Επιχείρησης 

Ύδρευσης-Αποχέτευσης Δήμου Σερρών. (ΔΕΥΑΣ.) 

 

ΘΕΜΑ  5ο:  Ορισμός δύο (2) δημοτών ή κατοίκων στο Δ.Σ. της Δημοτικής Επιχείρησης 

Παιδικών Σταθμών. (ΔΕΠΣ). 

 

ΘΕΜΑ  6ο: Ορισμός δύο (2) δημοτών ή κατοίκων στο Δ.Σ. της Δημοτικής Επιχείρησης 

Πολιτιστικής και Κοινωνικής Ανάπτυξης Σερρών. (ΔΕΠΚΑ) 

 

 

Το 1°, 2°, 3°, 4°, 5° και 6° θέμα, συζητούνται μαζί. 

 

 

 κ. Πρόεδρος: Το 1°, 2°, 3°, 4°, 5° και 6° θέμα, έχουν να κάνουν με την προσθήκη στα 

μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων των Δημοτικών Επιχειρήσεων δημοτών και δημοτικών 

συμβούλων ανάλογα με τις θέσεις που υπάρχουν. 

Το 1° θέμα αφορά μια τροποποίηση του κανονισμού διαχείρισης της Δημοτικής 

Επιχείρησης «ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Σερρών», που έχει ακριβώς να κάνει με την παλαιότερη απόφαση 

του Δημοτικού Συμβουλίου για την αύξηση των μελών του Δ.Σ. του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. 

Στο ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. προτείνονται από την Δημοτική Αρχή, ο πρώην Πρόεδρος Δημοτικού 

Συμβουλίου και πρώην Δημοτικός Σύμβουλος κ. Γεώργιος Σπυρόπουλος και ο κ. Νίκος 

Καϊδατζής.     
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κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ήθελα να τονίσω ότι ο κ. Καϊδατζής προτείνεται γιατί είναι 

προϊστάμενος του γραφείου της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και θέλουμε να κάνουμε μια 

σύνδεση των σχολείων (Γυμνασίων-Λυκείων) με το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ., για να παρακολουθούν τα 

παιδιά τις παραστάσεις του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. 

Αν έχετε προσέξει στους τίτλους των θεμάτων, εκτός από την ΔΕΠΚΑ, στις άλλες Δημοτικής 

Επιχειρήσεις, είναι υποχρεωτικό να ορίσουμε δημότες, κατοίκους των Σερρών και όχι 

Δημοτικούς Συμβούλους. 

Στο 3° θέμα για την ΔΕΕΚ, προτείνονται η κα Βέτα Μωϋσιάδου, η οποία είναι στα άτομα με 

ειδικές ανάγκες και ο κ. Ηλίας Βασιλειάδης εκφραστής τους στοιχείου των προσφύγων από 

την πρώην Σοβιετική Ένωση. 

Στο 4° θέμα για την ΔΕΥΑΣ, προτείνουμε τον κ. Σιδερή Γ. πρώην Δημοτικό Σύμβουλο και 

τον κ. Σταύρο Λογοθετίδη, ο οποίος ήταν ειδικός Συνεργάτης του κ. Βλάχου και συμμετείχε 

στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΥΑΣ. 

Στο 5° θέμα στην Δημοτική Επιχείρηση Παιδικών Σταθμών, προτείνουμε τον κ. Κώστα 

Καραμαλάκη γνωστό επιχειρηματία και την κα Σίσκου Ελένη, δημότισσα. 

Στο 6° θέμα στην Δ.Ε.Π.Κ.Α., έναν Δημοτικό Σύμβουλο κι έναν κάτοικο Σερρών, γιατί εκεί 

γίνεται αλλαγή η θέση του κ. Βαφειάδη από πολίτη στη θέση του εκπροσώπου των 

εργαζομένων. 

κ. Μπάρκας: Εμείς σαν πολίτη, προτείνουμε τον κ. Πισώκα. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι εμείς προτείνουμε τον κ. Βέρρο Κων/νο, τον Λογιστή, που 

συμμετείχε στο ψηφοδέλτιο του κ. Νυκτοπάτη και σαν Δημοτικό Σύμβουλο τον κ. Νικόλαο 

Νέδο. 

 

 

- Εγκρίνονται. 

 

 

ΘΕΜΑ  7°: Ενημέρωση για αποφάσεις των Δημοτικών Επιχειρήσεων. 

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  8°:  Έγκριση του ανασυνταχθέντος προϋπολογισμού   έτους 1999 της Δημοτικής 

Επιχείρησης Παιδικών Σταθμών. 

 

 

κ. Πρόεδρος: Είναι ο προϋπολογισμός που κατατέθηκε το Φθινόπωρο του 1999, δεν 

εγκρίθηκε από την Περιφέρεια, γιατί είχαμε μέσα σαν έσοδα της επιχείρησης μισθώματα από 

δημοτικά καταστήματα. Με την αύξηση του αρχικού κεφαλαίου που κάναμε την Άνοιξη, 

καλύπτεται εκείνο το ποσό. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 
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ΘΕΜΑ  9°:  Έλεγχος της υπ' αριθμ. 141/99 απόφασης του Δ.Σ. για την τιμολογιακή 

Πολιτική της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης-Αποχέτευσης. 

 

 

κ. Σαουλίδης: Έχουμε να αντιμετωπίσουμε τα καινούργια δεδομένα, γι' αυτό κάναμε 

μια πολύ μικρή αναπροσαρμογή στα τιμολόγια. Πήραμε κάποια μέτρα για να μπορέσουμε να 

εξυγιάνουμε. Είναι 6%. Η πρόταση ήτανε για 5%, δηλαδή αναπροσαρμογή κάθε χρόνο στο 

ύψος του πληθωρισμού, για να μπορέσουμε να καλύψουμε τις ανάγκες που έχουμε και στο 

τέλος της 4ετίας, να μπορέσουμε να καλύψουμε και την ζημία που έχει δημιουργηθεί. Η 

ζημία μας είναι 950 εκ., στόχος είναι μ' αυτή την πολιτική να τα καλύψουμε. 

Η ΔΕΥΑΣ αυτή την στιγμή έχει χρηματοδοτηθεί με 2-2.5 δις δρχ., είναι τα έργα του 

βιολογικού και της αποχέτευσης 1 δις δρχ., που ήδη προχωρούνε και γίνονται, 200 εκ. δρχ. 

που από εβδομάδα δημοπρατούνται για έργα ύδρευσης-αποχέτευσης, 300 εκ. δρχ. από την 

ισοτιμία και 1 δις δρχ. χωρίς Φ.Π.Α. που είναι για την ύδρευση. Κυρίως ο στόχος ήταν αυτός, 

πρόσφατα μπήκε ένα ποσό στα τιμολόγια, ύψους 400 εκ. δρχ. για την συντήρηση των 

υδρομέτρων, που σημαίνει και αντικατάσταση. Κάθε τέσσερα (4) χρόνια δηλαδή θα 

αντικαθιστούνται τα υδρόμετρα. 

Σε πρώτη φάση, εμείς θα κάνουμε δημοπρασία, για να προμηθευτούμε 5.000 (πέντε χιλιάδες) 

υδρόμετρα και να αρχίσουμε σταδιακή αντικατάσταση. Μέχρι τον επόμενο χρόνο θα 

αντικαταστήσουμε όλα τα παλιά υδρόμετρα. 

Ήδη από το 1 δις δρχ. γίνονται δύο (2) δεξαμενές γνωστές στην Ναούσης 4.000 κυβικά και 

πιο πάνω με 2.000 κυβικά, ταυτόχρονα με το έργο δημοπρατήθηκαν και 240 εκ. δρχ. έργα 

αποχέτευσης και ύδρευσης στα Σφαγεία και στους 40 Μάρτυρες, ταυτόχρονα δημοπρατείται 

και έργο ύδρευσης ύψους 40.000.000 δρχ. 

Θα γίνουν σημαντικές παρεμβάσεις, σε όλο το δίκτυο πρωτεύον και δευτερεύον και θα 

μείνουν πολύ λίγα κομμάτια. 

κ. Γκότσης: Κύριε Πρόεδρε, διάβαση με πολύ προσοχή ότι υπήρχε στο φάκελο, 

ενημερώθηκα από τον Διευθυντή, μπορώ να πω ότι έχουν γίνει αξιόλογες προσπάθειες όσον 

αφορά στην προσφορά καλύτερης υπηρεσίας προς τον δημότη, έχουν γίνει μερικές 

ελαφρύνσεις, π.χ. από τις 140 δρχ. ανά κυβικό μέτρο στην πολυκατοικία, πήγε στις 100 δρχ. η 

σύνδεση αποχέτευσης-ύδρευσης έχει ελαττωθεί, αλλά δεν ξέρω αν θα σας δυσαρεστήσω, 

θεωρώ ότι η αύξηση 6,9% είναι μεγάλη και θα το δικαιολογήσω αυτό. Αν κάποιος από δω 

μπορεί να μου πει, είτε είναι δημόσιος υπάλληλος είτε είναι ιδιωτικός υπάλληλος, ότι έχει 

πάρει πάνω από 2,5% αύξηση, να ρίξει την πρόταση στο τραπέζι. 

κ. Μπάρκας: Ξέρετε πόση αύξηση πήραν οι υπάλληλοι της ΔΕΥΑΣ; 45.000 - 50.000 

δρχ. ο κάθε υπάλληλος. 

κ. Γκότσης: Δεύτερον, αυτή η αύξηση δεν συμβαδίζει με τον τιμάριθμο, γι' αυτό την 

θεωρώ υπερβολική. Ξέρετε ότι προσπαθούμε να τον ρίξουμε κάτω από το 2%, επομένως δεν 

μπορούμε να δίνουμε αυξήσεις γύρω στο 7%. Και η ίδια η πολιτεία λέει ότι δεν θα πρέπει να 

γίνονται μεγάλες αυξήσεις, διότι δεν μπορούμε έτσι να πετύχουμε την σύγκλιση προς την 

ΟΝΕ. 

Έχω κάνει τους υπολογισμούς, πόσες είναι οι ελαφρύνσεις και πόσες οι επιβαρύνσεις. Βέβαια 

έξυπνα φερθήκατε κάνατε μερικές ελαφρύνσεις, αλλά με 7% αν το υπολογίσεις στη μέση 

κατανάλωση 10.000 δρχ. είναι γύρω στις 900 δρχ. το δίμηνο και γύρω στις 5.000 δρχ. το 

χρόνο ανά νοικοκυριό, επί 28.000 δρχ. μάλλον 30.000 δρχ. τα υδρόμετρα, επί 5.000 δρχ., 

βγαίνει γύρω στα 155.000.000 δρχ. έσοδα. 
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Εγώ δεν λέω να μην τα εισπράξετε για μια καλύτερη υπηρεσία προς τους σερραίους πολίτες, 

θεωρώ όμως ότι το 6,9% μ' αυτή την ανεργία και την οικονομική δυσπραγία, είναι πολύ 

μεγάλη. 

Κάνω μια πρόταση η αύξηση να είναι στο μισό, για να είμαστε και στα πλαίσια του 

τιμάριθμου. 

κ. Μπάρκας: Φυσικά η απόφαση έχει παρθεί από την ΔΕΥΑΣ. Αυτή η απόφαση, 

πάρθηκε από 2 (δύο) στην ουσία αιρετούς, τον κ. Τσίτρο σαν εκπρόσωπο του Εμπορικού 

Συλλόγου και η κα Χατζηπαππά και ο κ. Δήμαρχος και ο κ. Αντιπρόεδρος. Οι άλλοι ήταν 

απόντες. Δεν ξέρω ποιος σχεδίασε αυτή την τιμολογιακή πολιτική και πως την σχεδίασε. Εγώ 

σέβομαι τον όποιο σχεδιασμό, αλλά δεν θα ήθελα τώρα να σας πω τι χαρτιά στείλανε στις 20 

Ιουνίου και τι χαρτιά στείλανε μετά. Δεν μπορώ να καταλάβω όμως γιατί άλλαξε η 

τιμολογιακή πολιτική. Εμείς δεχόμαστε ότι ο κ. Μητλιάγκας με δικές του ενέργειες βρήκε 

περίπου 2 δις δρχ. πρόσθετα χρήματα και ταυτόχρονα αυξάνουμε το νερό, άρα αυτό που 

κάνουμε είναι ότι βγάζουμε για να έχουμε μεγαλύτερη ρευστότητα ανά δίμηνο, γιατί για να 

πληρώνουν πάλι οι φιλότιμοι Σερραίοι, γιατί όλοι οι άλλοι υπάλληλοι δεν πληρώνουν και 

ξέρετε ότι έχετε 250-300 εκ. δρχ. ανείσπραχτα, που σημαίνει ότι δεν δουλεύει το σύστημα, 

ανεξάρτητα αν τους παίρνετε κινητά, ανεξάρτητα αν παίρνανε υπερωρίες φανταστικές, 

ανεξάρτητα αν αλλάξουν μεταξύ τους τα ρεπό και τις υπερωρίες. 

Δεν μπορεί η ΔΕΥΑΣ να γίνει έμπορος και να πουλάει και ρολόγια, αυτό μας το είχανε 

προτείνει και σε μας, τα υπηρεσιακά στελέχη της ΔΕΥΑΣ και δεν το δεχθήκαμε. Ένα ρολόι 

κάνει 3.000 ή 4.000 δρχ. κι εσείς δίνετε 25 εκ. δρχ. σε διαγωνισμό, για να πάρετε 5.000 

ρολόγια. Δηλαδή, τα πληρώνετε παραπάνω απ' ότι αν έπαιρνα εγώ ένα ρολόι για μένα. 

Ένα άλλο είναι ότι καταθέσατε 10.000 δρχ. και ανεβάσατε 7.000 δρχ. Οι 400 δρχ. που λέτε 

ότι βάλατε, δεν είναι 400 δρχ., είναι 475 δρχ. με το Φ.Π.Α. Αν θέλετε να ξέρετε στο δίμηνο 

δηλαδή 6 φορές τον χρόνο στέλνετε το πάγια χαρτί και θα πληρώνει 3.000 δρχ. και στον 

χρόνο θα πληρώνει 18.000 δρχ. Ενώ πρώτα που στέλναμε λογαριασμό ανά τρίμηνο, δηλαδή 4 

φορές το χρόνο, έπαιρνε λογαριασμό κάποιος περίπου 13.000 δρχ. Έχε ανεβεί το πάγιο τώρα 

6.000 δρχ. σε κάθε νοικοκυριό. Βάζετε 5.000 δρχ. για μια αρχική σύνδεση, συν το ρολόι, ενώ 

μετά μέσα στους λογαριασμούς, βάζετε να πληρώνει πάλι ο δημότης το ρολόι. Αετέ ότι 

πήρατε απόφαση εδώ και για κάποια υλικά. Πληρώνει ο δημότης 140.000, η αν θέλετε 

125.000 δρχ., αλλά να βάζετε θέλετε συν 5.000 δρχ. για τα υλικά που βάζετε. Ποια υλικά 

δηλαδή; Το ρολόι ενώ λέτε ότι βάζετε 400 δρχ. σε κάθε λογαριασμό για το ρολόι. Για 

αντικατάσταση ναι, ίσως να είναι λάθος η απόφαση για συντήρηση που λέτε όμως δεν 

υπάρχει τέτοιο πράγμα. 

Και γνωρίζουν όλοι, πολύ καλά, κάποιες αποφάσεις που δεν τις πήρατε εσείς, απλώς τις 

ψηφίσατε, γιατί τις φέρανε πακέτο κάποιοι που λένε ότι αποφασίζουν για τα δρώμενα και 

μετά από 15 μέρες, λέτε σε κάποια στιγμή, για την συνέχιση του επιβεβλημένου έργου, για 

την κάλυψη της ίδιας συμμετοχής του Ταμείου Συνοχής, του ΠΕΚ, κ.λ.π., έρχεστε και λέτε 

700 εκ. δρχ. πρέπει να πάρουμε δάνειο από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, αλλά 

115-125 εκ. δρχ. για να πάρουμε 10 τροχοφόρα, ένα αυτοκίνητο ιδιωτικής χρήσεως 2.000 

κυβικών, 5 άλλα αυτοκίνητα 4X4 με την μέθοδο του LEASING και επιλέξατε και 

την Τράπεζα, άλλα 120 εκ. δρχ., και έρχεστε ταυτόχρονα, και λέτε 1 εκ. δρχ. να πάει στο 

ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Γιατί να πάει 1 εκ. δρχ. στο ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.; 

Πιστεύω ότι δεν είναι σωστή η τιμολογιακή πολιτική ως προς το δίμηνο λογαριασμό και ως 

προς την συντήρηση του ρολογιού. Το νερό πολύ σωστά, πρέπει να πληρώνεται που πίνουμε 

και πρέπει διότι πληρώνουμε και 150 εκ. δρχ. στην ΔΕΗ. 
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Θα ήθελα να πω κύριε Δήμαρχε, εσείς που είσαστε πρόεδρος της ΔΕΥΑ και ακούτε και τους 

άλλους Δημάρχους, πιστεύω ότι η Ομοσπονδία των εργαζομένων, αυτοί είναι λίγο 

καταφερτζήδες, πιστεύω ότι σας έστησαν κάποια παγίδα και υπογράψατε μια σύμβαση, να 

υπάρχει νομενκλατούρα στην ΔΕΥΑΣ. 10-12 άτομα να έχουνε πάρει αυξήσεις πάνω από 

45.000 έως 150.000 δρχ. το μήνα και να βγαίνει μισθοδοτική κατάσταση 20 εκ. δρχ. για 15 

άτομα. 

Και όλο αυτό το 6%-7% που πληρώνουν οι δημότες φεύγει σε μισθοδοσίες. 

Ήδη έχετε ένα έγγραφο στις 2-6-1999 με αριθμ. πρωτοκ. 2057, δίκτυο αποχέτευσης κ.λ.π., 

Βρυξέλλες προς ΔΕΥΑΣ κοινοποίηση, που λέει: 

«Λάβαμε την επιστολή σας, η οποία αφορά αίτημα τροποποίησης του έργου, για τα δίκτυα 

αποχέτευσης που είναι εγκεκριμένο από τις 27-4-1999, λαβαίνοντας υπόψη ότι μέχρι σήμερα 

η πρόοδος του έργου πραγματοποιείται με αργούς ρυθμούς, ανησυχούμε ιδιαίτερα για την 

δυνατότητα να ολοκληρωθεί μέχρι την συμφωνηθείσα συμφωνία στις αιτούμενες 

συμπληρωματικές εργασίες <κατασκευή αγωγών 50 χιλιομέτρων> εντός 15 (δεκαπέντε) 

μηνών». 

Που σημαίνει ότι δεν θα γίνουν αυτά, δεν θα προλάβετε να ολοκληρώσετε το δίκτυο. 

Για τον Βιολογικό, σας διαβάζω τι λέτε στην πρόταση: Ότι η παράταση της μερικής 

προθεσμίας εκτέλεσης του έργου μέχρι 31-12-1999 και δίπλα παράταση της ολικής 

προθεσμίας του έργου «Εργασίες και λειτουργία» μέχρι 31-12-2001. Και βγαίνετε στα 

ραδιόφωνα μια στις τηλεοράσεις και λέτε ότι το Μάρτιο ή τον Ιούνιο θα λειτουργήσει ο 

Βιολογικός Καθαρισμός, όταν ήδη το δίκτυο δεν έχει ολοκληρωθεί, όταν τα αντλιοστάσια δεν 

κατασκευάζονται και αν κατασκευάζονται δεν ξέρω με ποιες συνθήκες και δεν θέλω να μπω 

σε άλλες λεπτομέρειες. 

Εσείς ιδρύσατε της ΔΕΥΑΣ, αλλά νομίζω ότι γίνονται πάλι τα ίδια λάθη, γιατί κάποιοι 

εισηγούνται όπως τους έρθει εκείνη την ώρα. Τίποτα περισσότερο, ευχαριστώ. 

κ. Πρόεδρος: Αν άκουγα τώρα εδώ κάποιον συνάδελφο στο τραπέζι, ο οποίος δεν 

ήταν δημοτικός σύμβουλος στην περασμένη 4ετία, θα έλεγα ενδεχομένως πως ήτανε λογικά 

αυτά που είπε ο συνάδελφος που μίλησε μόλις τώρα ο κ. Μπάρκας. Λες και ο κ. Μπάρκας 

ανακάλυψε της ΔΕΥΑΣ και τα οικονομικά της ΔΕΥΑΣ το φθινόπωρο του 1999. Τέτοια 

παρθενογένεση! 

Για την καταγραφή μου ως απόντα από την συγκεκριμένη συνεδρίαση, το Διοικητικό 

Συμβούλιο της ΔΕΥΑΣ και τα στελέχη της ΔΕΥΑΣ, δεν ασχολήθηκαν μια μέρα μονάχα με 

την χάραξη αυτής της τιμολογιακής πολιτικής. Σπατάλησαν πάρα πολλές ώρες μέχρι να 

οδηγηθεί στην συγκεκριμένη συνεδρίαση η υπερψήφιση αυτής της τιμολογιακής πολιτικής. Η 

απουσία μου όμως, στην συνεδρίαση δεν σημαίνει ότι δεν αποδέχομαι αυτή την πολιτική. 

Συμμετείχα και εγώ, όπως και άλλα στελέχη του Δ.Σ. στην χάραξη αυτής της πολιτικής. Εγώ 

δεν απεγκολώ την προσωπική μου συμμετοχή και ευθύνη σ' αυτό που κατατέθηκε σήμερα 

στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

Δεύτερον, ο προηγούμενος συνάδελφος, γενικός κουμανταδόρος αυτής της Δημοτικής  

Επιχείρησης την προηγούμενη 4ετία, απέφυγε να μας πει γιατί οδηγήθηκε η επιχείρηση σ' 

αυτή την οικονομική κατάσταση, απέφυγε να μας πει για τα στοιχεία του ισολογισμού της 

επιχείρησης μέχρι 31-12-1998, για τα 250 εκ. δρχ. που είναι ζημιά χρήσης. Κουβέντα γι' 

αυτά. Αυτά άραγε τα δημιούργησε ο κ. Σαουλίδης, ο κ. Μητλιάγκας, εγώ, κ.λ.π. τώρα; Από 

τον Ιανουάριο του 1999 έως το καλοκαίρι του 1999; 

κ. Μπάρκας: Πάτε να δικαιολογηθείτε, αυτά είναι κόλπα. 
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κ. Πρόεδρος: Επιτέλους ένας δημοτικός σύμβουλος να μάθει να αναγνωρίζει και τις 

ευθύνες του. Είναι πολύ σοβαρό πράγμα να αποδίδει εύκολα τις δικές του ευθύνες σε άλλους. 

Τίποτε δεν ξέρει ο κ. Μπάρκας για τα 950 εκ. δρχ. από την έκθεση των λογιστών. Τίποτα δεν 

ξέρει ο κ. Μπάρκας και κάνει και κριτική σήμερα, δηλαδή δεν ξέρω τι κρατάει τα κεραμίδια 

όρθια σ' αυτή την αίθουσα. 

Λέει για παράβαση διεκπεραίωσης των εργασιών. Μα 4 χρόνια κύριε Μπάρκα, τον εργολάβο 

δεν τον είχατε εγκαταστήσει. Για την καθυστέρηση και τον κίνδυνο να χαθεί το έργο και η 

χρηματοδότηση από το 2° Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης, εσείς, τώρα το ανακαλύψατε; 

Έργο το οποίο προκηρύχθηκε τον Αύγουστο του 1994 η προηγούμενη Διοίκηση της 

Επιχείρησης, το ξεκίνησε το 1998. Και δεν λέει κουβέντα για τις αναθεωρήσεις τιμών. 

κ. Βλάχος Ι.: Το 1997. 

κ. Πρόεδρος:Το 1997 υπογράψατε σύμβαση με την ανάδοχο εταιρεία και μας φέρνετε 

το καλοκαίρι του 1998 έναν συγκριτικό πίνακα πάνω από 1 δις δρχ., επιβάρυνση του κόστους 

του έργου. Τα ξεχνάτε αυτά; 

Κάποιοι δεν πρέπει να υποκρίνονται και να βγαίνουν σήμερα τιμητές δεν ξέρων ποιών. 

Η ανάδοχος εταιρεία που κατασκευάζει σήμερα το έργο του σταθμού του Βιολογικού 

Καθαρισμού;  Ναι μεν υπέγραψε την σύμβαση με την ΔΕΥΑΣ το καλοκαίρι του 1997, αλλά 

έκτοτε δεν εγκαταστάθηκε. Γιατί ζητούμε με μια σειρά μεθοδεύσεων να πετύχει και επέτυχε 

την έγκριση του συγκριτικού πίνακα που ανέβαζε το κόστος των εργασιών πάνω από 1 δις 

δρχ. Γι' αυτά τσιμουδιά για απόδοση ευθυνών, ο συνάδελφος που μίλησε πριν από μένα. 

Μήπως φταίω εγώ πάλι; Γιατί κάποτε στην τηλεόραση, έλεγε πως για τα χρέη της ΔΕΥΑΣ, ή 

για την καθυστέρηση του βιολογικού έφταιγα εγώ. Τέτοιο θράσος. 

Όσο για το ότι η περιβόητη ιδία συμμετοχή της επιχείρησης στις δαπάνες των έργων που 

χρηματοδοτούνται από ευρωπαϊκά προγράμματα, πάλι δεν είπε κουβέντα, πάλι δεν είπε πως η 

ΔΕΥΑΣ πρέπει να καταβάλλει γι' αυτά τα έργα του βιολογικού καθαρισμού, των έργων 

αποχέτευσης, του κεντρικού αποχετευτικού αγωγού, που χρηματοδοτούνται από το Β' 

Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης, πρέπει να καταβάλει το 15% δικά της χρήματα στον 

προϋπολογισμό αυτών των έργων και το ΦΠΑ εξ' ολοκλήρου από τα ταμεία της. Αυτά τα 

χρήματα, ήταν επισημασμένο από τότε με επανειλημμένες εκθέσεις των οικονομικών 

στελεχών της επιχείρησης και το ζήτημα της δανειοδότησης της ΔΕΥΑΣ, έμπαινε από το 

1995-1996 για να καλυφθεί αυτή η ιδία συμμετοχή. Για να καλυφθεί η ιδία συμμετοχή την 

οποία δεν πλήρωσε η διοίκηση της ΔΕΥΑΣ, σήμερα οδηγούνται τα πράγματα σε ανάγκη 

δανειοδότησης της ΔΕΥΑΣ με ποσό πάνω από 1 δις δρχ. το οποίο ποσό η επιχείρηση πρέπει 

να δανειστεί για να πληρώσει τα έργα, τους εργολάβους που σκάβουν την πόλη, που κάνουν 

τον βιολογικό καθαρισμό. Και γι' αυτά άραγε φταίω εγώ; Φταίει η παρούσα 

Διοίκηση; 

Όπως επίσης και τα άλλα προγράμματα, το Π.Ε.Κ. που χρηματοδοτεί κάποια έργα, επίσης 

υπάρχει η κάλυψη της ιδίας συμμετοχής από την επιχείρηση. Που είναι αυτά τα χρήματα; 

Σε κάποιες παρατηρήσεις όπως είπε, αύξηση στις αμοιβές εργαζομένων. Ο κ. συνάδελφος 

παραγνωρίζει πως εδώ και 2 (δύο) χρόνια έχει υπογραφεί εθνική συλλογική σύμβαση 

εργασίας, ανάμεσα στους εργαζομένους σε όλες τις ΔΕΥΑ της χώρας και στην ένωση των 

ΔΕΥΑ. Εκείνη η συλλογική σύμβαση εργασίας ήταν υποχρεωτική για την Διοίκηση και την 

προηγούμενη που αναγκάστηκε να αποδώσει οφειλόμενα στους εργαζομένους. Αυτή ήταν, 

που έφερε τις νέες αυξήσεις στις αμοιβές των εργαζομένων. 

Για 2-2,5 εκ. δρχ. που ανέφερε για το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. ο κ. συνάδελφος, ξεχνάει ότι για τον ίδιο 

ακριβώς λόγο στον περσινό χρόνο, η ΔΕΥΑΣ υλοποιώντας ένα πρόγραμμα κατάρτισης έκανε  
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το ίδιο, απλά τότε ήταν η αίθουσα της ΔΕΕΚ του παλιού πνευματικού κέντρου, σε σύμβαση 

με τον ΟΑΕΔ και παρόμοια προγράμματα ενδεχόμενα να υλοποιηθούν μέσα στην αίθουσα 

του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ., στο φθινόπωρο και στον χειμώνα 1999 και 2000. 

Όσο για τις αυξήσεις στις αμοιβές των διευθυντικών στελεχών αποφεύγει να μας πει πως τις 

ενέκρινε η προηγούμενη Διοίκηση, τον Δεκέμβριο του 1998. Και σήμερα εμφανίζει και λέει 

πως ο κ. Γεωργιάδης; Παίρνει τόσα πολλά λεφτά. Ο κ. Μπάρκας και ο τότε Πρόεδρος της 

ΔΕΥΑΣ εισηγήθηκαν και ψηφίστηκε από την Διοίκηση, η αύξηση των αμοιβών των 

διευθυντικών στελεχών, τον Δεκέμβριο του 1998. Αλλά κι αυτό, θέλει να το αποδώσει με 

μομφή στην σημερινή Διοίκηση της επιχείρησης. 

Τελικά μια κατάσταση οικονομική στην ΔΕΥΑΣ και όχι μόνο οικονομική, την οποία 

δημιούργησαν κάποιοι άλλοι, οι άλλοι έρχονται σήμερα τιμητές της παρούσης Διοίκησης, να 

ζητήσουν και τα ρέστα. 

Μερικές φορές ίσως χρειάζεται  αν είμαστε λίγο πιο σκληροί, για να βάζουμε κάποιους 

κατεργάρηδες στην θέση τους για να τους αφαιρούμε το δικαίωμα να ασκούν κριτική για τα 

δικά τους λάθη. Αντί να κάνουν την αυτοκριτική τους, ασκούν κριτική σήμερα στην παρούσα 

Διοίκηση. 

Λυπάμαι ειλικρινά, που η δημαγωγία έχει μπολιάσει αυτό το τραπέζι του Δημοτικού 

Συμβουλίου και ειλικρινά, θα καταβάλλω κάθε προσπάθεια να ξεφύγει αυτό το φαινόμενο 

της δημαγωγίας από το τραπέζι συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου. 

κ. Σαουλίδης: Δεν περίμενα από τον κ. Μπάρκα, να αναφέρεται σε κάποια ζητήματα 

που αυτός είχε την πολιτική ευθύνη σε τελική ανάλυση και αντί να μας πει πως 

δημιουργήθηκε η ζημιά των 950 εκ. δρχ. έρχεται και ζητάει ευθύνες εκ των υστέρων από μας. 

Π.χ. στα τέλη σύνδεσης, πιστεύαμε ότι η αύξηση ήτανε υπέρογκη και ότι έπρεπε να την 

φέρουμε σε λογικά επίπεδα και την φέραμε. Το τέλος συντήρησης υπάρχει σε όλες της 

ΔΕΥΑΣ. 

Υπάρχει οικοδομή μέσα στην πόλη, με 47 διαμερίσματα και υπάρχουν και πολλά 

καταστήματα μέσα στην πόλη που δεν έχουν υδρόμετρα. Είναι ένα θέμα που πρέπει να το 

δούμε. Είπε ο κ. Γκότσης για την αύξηση και είπα ότι η πρόθεση ήταν στο επίπεδο του 

περσινού πληθυσμού στο 5% να γίνει η αύξηση. Χάσαμε όμως το Α' εξάμηνο και μπήκε το 

6,9% για να μπορέσουμε να καλύψουμε το εξάμηνο. Για τα επόμενα χρόνια, γιατί η 

τιμολογιακή πολιτική έχει κατεύθυνση και στόχο 4ετίας, είναι με βάση τον 

πληθωρισμό, 2% δηλαδή του χρόνου, ή 0,5% ή αρνητικό, ότι προκύψει στην πορεία. 

Από το 1995 είχε να γίνει αύξηση στο νερό, ενώ έχουν αυξηθεί όλα τα άλλα, ΔΕΗ, ΟΤΕ, 

κ.λ.π. Δεν αναφέρθηκα στην πορεία των έργων, πήγαμε μαζί με τον κ. Δήμαρχο στο 

Συμβούλιο παρακολούθησης των έργων και επειδή όλα τα έργα ήταν πολύ πίσω, δώσαμε 

πλασματικά νούμερα σαν ύστατη προσπάθεια, αλλιώς τα έργα θα είχανε διακόψει τώρα. Ο 

Βιολογικός Καθαρισμός στις αρχές του χρόνου ήτανε πάρα πολύ πίσω. θεωρώ ότι με την 

επίβλεψη της επιχείρησης και με το στελεχιακό προσωπικό που έχω εμπιστοσύνη, γιατί εμείς 

όλοι είμαστε το πολιτικό όργανο που έχει την πολιτική ευθύνη, αλλά δεν είμαστε 

ο μηχανισμός, αρχές του χρόνου θεωρώ ότι θα τελειώσει το έργο. Γίνεται μια μεγάλη 

προσπάθεια από τους επιβλέποντες για να τελειώσει. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ; Αγαπητοί συνάδελφοι, την ΔΕΥΑ την ιδρύσαμε εμείς και 

ξεκινήσαμε την λειτουργία της, αλλά την ανδρώσατε εσείς , δηλαδή τις δώσατε σάρκα και 

οστά. Φαντάζομαι ότι θα διαπιστώσατε ότι είναι ένας αξιόλογος μηχανισμός για να κάνει ο 

Δήμος έργα σ' έναν πολύ σοβαρό τομέα όπως είναι ο τομέας της υγείας. 
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Γι' αυτό κύριε Δήμαρχε και όσο το επέτρεπαν οι γνώσεις μας και η δυνατότητα 

παρακολούθησης του έργου, κρίναμε υπεύθυνα την λειτουργία και την πορεία της ΔΕΥΑ, 

μέχρι τώρα και πιστεύω ότι όλοι πρέπει να το δούμε έτσι και να αποφύγουμε τις ευκολίες 

εντυπωσιασμού, ή άγονης αντιπαράθεσης. 

Με το να προσπαθούμε να δημιουργήσουμε εντυπώσεις, τελικά τα πρόσωπα πρόσκαιρα 

βλάπτονται, αυτά που βλάπτονται μόνιμα είναι τα πράγματα και τα έργα. 

Ξέρετε εσείς κύριε Δήμαρχε, ότι λόγω της ιδιορρυθμίας της λειτουργίας του κ. Αθανασιάδη - 

Δημάρχου Καβάλας-, στην προηγούμενη 4ετία δυστυχώς πολλά πράγματα σε συνεργασία με 

τους εργαζομένους, πήγαν από το κακό στο χειρότερο. Έγινε μια διαπραγμάτευση αυτό τον 

καιρό, υπογράφτηκε μια συλλογική σύμβαση από μένα βέβαια σαν Πρόεδρο των ΔΕΥΑ της 

Ελλάδος, αλλά την δέχτηκαν όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και πολλοί Δήμαρχοι 

είπα ότι επιτέλους ήρθε ο καιρός το πρόβλημα να εξομαλυνθεί και ας βγει κάτι παραπάνω 

τώρα στην αρχή, γύρω στο 7% - 10% και από κει και πέρα να πορευτούμε με εργασιακή 

ευθύνη και να κάνουμε βελτιώσεις μικρές. 

Αλλά συνειδητά αυτή την στείρα και την παράλογη άρνηση του πρώην Δημάρχου της 

Καβάλας, είπαμε το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΥΑ να την ξεπεράσει για να έχουμε 

μια εργασιακή ειρήνη και να μην λένε οι εργαζόμενοι ότι αδικούνται. 

Σ' ένα άλλο επιμέρους θέμα που ανέφερε ο κ. Μπάρκας, το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. είναι δικό μας, κακό 

είναι που το βοηθήσαμε; Εσείς για να σας βοηθήσω, χρηματοδοτήσατε και ιδιώτη για να 

βγάλει ένα βιβλίο και δεν είπαμε τίποτα. 

Για τα ρολόγια που είπατε, πρέπει η ΔΕΥΑΣ, να έχει τον έλεγχο. Ξέρετε πόσα μέτρα κυβικά 

νερό παράγονται; Περίπου 8 εκ. κυβικά και πληρωνόμαστε για τα 3,5 εκ κυβικά. Το να 

έχουμε τον έλεγχο των ρολογιών έχει μεγάλη σημασία και όσον αφορά την μελλοντική 

επιβάρυνση των Σερραίων, διότι αν μπορέσουμε με την εξυγίανση του δικτύου και 

περιορίσουμε τις διαρροές, αλλά και εισπράττουμε αυτό που τροφοδοτούμε στους Σερραίους 

χωρίς να αυξήσουμε τα τέλη, θα έχουμε μεγαλύτερα έσοδα. Εδώ αποβλέπει ο έλεγχος 

ρολογιών. Εμείς δεν είπαμε ότι βγάλαμε χρήματα. Την δική σας την πρόταση για 2 δις 

800 εκ. δρχ. την στηρίξαμε στον κ. Πάρτερ, ο οποίος είπε ότι αν έχουμε απορρόφηση θα τα 

πάρουμε όλα, αλλά προσωρινά μόνο το 1 δις δρχ. Υπήρξε μια αντίδραση από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση, αλλά σας ενημερώνω εδώ ότι σε συνεργασία με τον γενικό γραμματέα του 

Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας, δεν υπάρχει τέτοιο θέμα. Όσο καλύτερα πάει το έργο, τόσο 

θα γίνεται η απορρόφηση. Εμείς πιστεύουμε ότι στην επόμενη 5ετία η ΔΕΥΑΣ πρέπει να έχει 

εξυγιανθεί πλήρως σχεδόν. 

Το 1992-1993 για να γίνει η ΔΕΥΑΣ, θυμάστε πόσο ανέβηκε το νερό από 70 δρχ. πήγε 190 

δρχ.. Είχαμε την τόλμη να πάρουμε μια τέτοια απόφαση. Τώρα το ότι πάει 5% ή 6,9% επάνω, 

είναι θέμα να δημιουργούμε εντυπώσεις ο ένας εναντίον του άλλου; 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 10°: Τροποποίηση συστατικής πράξης του Ν.Π. «48η Σχολική Επιτροπή 4ου 

Γυμνασίου-4ου Λυκείου - Εσπερινού Γυμνασίου - Μουσικού Γυμνασίου». 

 

 

- Εγκρίνεται. 
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ΘΕΜΑ 11°:  Σύσταση Ν.Π. «53η Σχολική Επιτροπή Μουσικού Γυμνασίου-Μουσικού 

Λυκείου». 

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 12°: Τροποποίηση Δ/κών Συμβουλίων Σχολικών Επιτροπών. 

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 13°:  Έγκριση οικονομικής επιχορήγησης 187.920 δρχ. της Ευξείνου Λέσχης 

Σερρών. 

 

 

κ. Πρόεδρος: Στην ουσία είναι επανάληψη απόφασης Δ.Σ. του 1998 για την ενίσχυση 

του σωματείου συνταξιούχων του Ι.Κ.Α. Αυτή η έγκριση της δαπάνης, μπορεί να αποδοθεί 

στο σωματείο, μέσω της Ευξείνου Λέσχης. 

 

 

 - Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ 14°:  Οικονομική ενίσχυση σχολικών μονάδων για την υλοποίηση του θεσμού του 

Σχολικού Τροχονόμου. 

 

 

κ. Πρόεδρος: 10 (δέκα) Σχολικές Μονάδες, η κάθε μια θα επιχορηγηθεί με 900.000 

δρχ. για την απασχόληση 2 τροχονόμων και με 300.000 δρχ. για την δημιουργία διαβάσεων 

μπροστά στα σχολεία. Η κατανομή γίνεται από την τοπική περιφέρεια Δ/νση Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης Ν. Σερρών. Αναφέρεται σε σχολεία τα οποία είναι πάνω σε δρόμους μεγάλης 

κυκλοφορίας 2° Δημοτικό, 3° Δημοτικό, 8°, 10°, 11°, 12°, 15°, 17°, 19°. 

κ. Γκότσης: Αυτοί οι τροχονόμοι θα είναι πολίτες; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μάλλον γονείς θα είναι. Τις προσλήψεις θα τις κάνουν οι σχολικές 

επιτροπές. Θα βοηθάνε τα παιδιά να περνάνε τις διαβάσεις. 

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 15°: Υλοποίηση προγράμματος με το Κ.Ε.Κ. «Αναπτυξιακή Μακεδονίας» 

«Αναδάσωση-Δασοπονία». 
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- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 16°: Υλοποίηση προγράμματος με το Κ.Ε.Κ. «ΓΗ» Πανταζής Ο.Ε., «Κατ' οίκον 

νοσηλεία ηλικιωμένων». 

 

 

κ. Πρόεδρος: Αναφερόμαστε στην καταβολή από το Υπουργείο Εργασίας εκείνης της 

συμμετοχής για την κάλυψη της συμμετοχής του Δήμου, μέσω του γραφείου συνοδευτικών 

υπηρεσιών, στην υλοποίηση κάποιων προγραμμάτων επιμόρφωσης που έκαναν τοπικά 

ιδιωτικά Κ.Ε.Κ. Στο 15° θέμα αντιστοιχούν 7.600.000 δρχ., στο 16° θέμα αντιστοιχούν 

9.600.000 δρχ. και στο 17° θέμα τα ίδια. 

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 17°:  Υλοποίηση προγράμματος με το ΚΕΚ «ΕΥΒΟΥΛΟΣ» «Κατάρτιση 

τεχνολογίας Τροφίμων». 

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 18°: Ορισμός αντικαταστάτη Δημάρχου, για την επιτροπή ελέγχου υπευθύνων 

δηλώσεων και καταστάσεων βαμβακοπαραγωγών. 

 

 

κ. Πρόεδρος:Ορίζεται ο κ . Νίκος Κάδης.  

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

 

ΘΕΜΑ 19°:  Μετατόπιση περιπτέρων. 

 

 

κ. Πρόεδρος: Ζητείται η μετατόπιση 2 περιπτέρων, ενός στην γωνία Ερμού και Εμ. 

Ανδρόνικου να μετακινηθεί απ' αυτό το σημείο στην οδό Κωνσταντινουπόλεως-

Μαραγκουδάκη και το 2° περίπτερο στην Πλατεία Εμπορίου, να μετατοπιστεί 3-4 μέτρα, με 

δαπάνες του Δήμου. Έτσι προβλέπεται από την σχετική νομοθεσία, για να απελευθερώσουμε 

τα συγκεκριμένα πεζοδρόμια. Η μετακίνηση δεν γίνεται με αίτηση των περιπτερούχων. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι πρόταση δική μου, το ένα περίπτερο στην γωνία Ερμού και 

Εμ. Ανδρόνικου, εμποδίζει, με το ζόρι χωράει ένα άτομο να περάσει και επειδή σχεδιάζονται 

επεμβάσεις αισθητικής αναβάθμισης σ' όλο το εμπορικό κέντρο, με αλλαγή πεζοδρομίων, με  
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αλλαγή οδοστρωμάτων και με ένα πλήθος πεζοδρομήσεων, προτείνουμε να μετακινηθεί από 

εκείνο το σημείο, στην Πλατεία απέναντι από το ΙΚΑ, στο κάτω αριστερό μέρος απέναντι 

από το ΠΑΡΦΕ όπου το λειτουργούν περίπτερο, τελείωσε η ζωή του. 

Και το δεύτερο περίπτερο που είναι στην Πλατεία Εμπορίου μπροστά από τον Βραίλα, με 

συνείδηση όλων των καταστηματαρχών εκεί, θα πάει 3-4 μέτρα, πιο μπροστά και πιο 

αριστερά για να μην είναι ασφυκτικό πάνω στα μαγαζιά. 

κ. Βλάχος Ι.: Ποια είναι η γνώμη της Τροχαίας κύριε Δήμαρχε; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς το κάνουμε για λόγους αισθητικής αναβάθμισης, όχι για 

λόγους κυκλοφοριακούς. Δεν χρειάζεται η άποψη της Τροχαίας. 

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 20°:  Έγκριση  δαπανών  και  προμηθειών  για κάλυψη   λειτουργικών  αναγκών του  

 Δήμου.     

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 21°:  Χαρακτηρισμός πεζοδρόμων στα Ο.Π. 182 και 183 σχεδίου πόλης Σερρών. 

 

 

ΘΕΜΑ 22°:  Χαρακτηρισμός πεζοδρόμων στα Ο.Π. 8 και 12 σχεδίου πόλης Σερρών. 

 

 

κ. Πρόεδρος:  Το 21° και 22° θέμα συζητούνται μαζί. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Φέρνουμε μια πρόταση πολεοδομική για να υπάρχει ετοιμότητα, να 

συνεχιστεί το έργο των πεζοδρομήσεων στην γνωστή περιοχή που προσφέρεται ανάμεσα στη 

Νομαρχία και στην Αγροτική Τράπεζα. Μέρος των στενών αυτών θα γίνει φέτος από το 

Μπεζεστένι μέχρι Εμ. Ανδρόνικου, έγινε εργολαβία, επιλέγει εργολάβος, υπεγράφη η 

σύμβαση και λέμε να γίνει πολεοδομική ρύθμιση από Γ. Παπανδρέου μέχρι την συμβολή των 

οδών Ερμού και Βασ. Βασιλείου όλα τα στενά, όπως επίσης κάτω από τα στενά του ΜΠΟΕΜ 

και στα στενά της ΘΕΜΙΔΟΣ αλλά και στα στενά που είναι τα γνωστά πεθαμενατζίδικα όπως 

τα λέμε. 

κ. Γκότσης:Έχουμε κάποια πρόταση και για το στενό που είναι δίπλα στον 

στρατιωτικό φούρνο; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτή την στιγμή όχι. θα γίνει απλά η πρόταση για πολεοδομικό 

χαρακτηρισμό  και με την έναρξη υλοποίησης του ερευνητικού προγράμματος που ψηφίσαμε 

εδώ στους πρώτους 4 μήνες υλοποίησης του προγράμματος αυτού, θα έχουμε συγκεκριμένες 

προτάσεις από την ερευνητική ομάδα για να κάνουμε τις ανάλογες μελέτες και από την 

άνοιξη-καλοκαίρι του 2000 να αρχίσουμε την υλοποίηση. 

Θέλω να πω όμως κάτι άλλο:  
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Πρώτον, να συμπεριλάβουμε στην απόφαση μας ως πεζοδρόμηση και την οδό Σκρά. Εκείνη 

την φαρδιά οδό και εάν κυκλοφοριακά βγαίνει ότι αυτή η οδός πρέπει να λειτουργεί σαν 

οδός, θα την αναπλάσουμε, πιθανόν με γρανίτη κ.λ.π. και θα έχει το στυλ και την μορφή 

πεζόδρομου, αλλά θα κυκλοφορείται. 

Δεν θέλω αυτό να το αποφασίσουμε απόψε, αλλά εάν γίνει η μελετητική αυτή πρόταση μετά 

από 4 μήνες όπως μας εισηγήθηκαν και να δούμε πως θα πάνε και τα οικονομικά του Δήμου, 

ή σε σχέση με την δανειοδότηση ή με την εκποίηση κάποιας ακίνητης περιουσίας του Δήμου 

για το κεντρικό πάρκο και για κάποια άλλα, δεν προχωρούμε τώρα σε εκποίηση γιατί στις 5 

Οκτωβρίου που συντάσσεται το Κτηματολόγιο και τότε θα πάρουμε τίτλους για όλα τα 

δημοτικά οικόπεδα. 

Είχε γίνει παλιά ένα σχέδιο, μέσα σ' αυτά τα 4 στενά, να χαρακτηριστούν 3 ή 4 μικροί χώροι 

σαν τοπικές μικρές πλατείες. 

Δεν ξέρω αν συμφωνούσατε απόψε να δώσουμε μια εντολή στο Γραφείο Πολεοδομίας και 

Σχεδιασμού του Δήμου, να μας φέρει μια τέτοια πρόταση προς συζήτηση. 

Επειδή αυτά τα ακίνητα είναι πολύ μικρά και δεν κτίζονται διότι είναι πολλοί οι ιδιοκτήτες 

και αυτοί θα γλιτώσουν αν τους δώσουμε κάπου αλλού. 

κ. Γκότσης: κ. Δήμαρχε, σε όλα αυτά τα φιλόδοξα σχέδια σας να προσθέσετε και το 

Εκθεσιακό Κέντρο, γιατί είναι κρίμα 50 εκ. δρχ. να είναι θαμμένα στην γη. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς το προτείνουμε παντού για να τύχει χρηματοδότησης. 

 

 

- Εγκρίνονται. 

 

 

ΘΕΜΑ 23°: Έγκριση μελετών, Α.Π. κ.λ.π. Δημοτικών Έργων. 

 

 

- Εγκρίνονται. 

 

 

ΘΕΜΑ 24°: Έγκριση έκδοσης αδειών λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος. 

 

 

- Εγκρίνονται. 
 

 

Μετά από το πέρας της συνεδρίασης, συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι 

ακόλουθες αποφάσεις: 

 

 

935 / 1999 Έγκριση της αριθμ. 41/99 απόφασης της Δ.Ε. «ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.» περί 

τροποποίησης του Κανονισμού Διαχείρισης της Δημοτικής Επιχείρησης 

«ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Σερρών». 
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936 / 1999 Ορισμός δύο (2) δημοτών ή κατοίκων στο Δ/κό Συμβούλιο της Δημοτικής 

Επιχείρησης «ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.». 

 

937 / 1999  Ομοίως της Δ.Ε. "Δ.Ε.Ε.Κ.".  

 

938 / 1999  Ομοίως της Δ.Ε. "Δ.Ε.Υ.Α.Σ.".  

 

939 / 1999  Ομοίως της Δ.Ε. "Δ.Ε.Π.Σ.".  

 

940 / 1999  Ομοίως της Δ.Ε. "Δ.Ε.Π.Κ.Α.".  

 

941 / 1999  Ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων. 

 

942 / 1999   Έγκριση του ανασυνταχθέντος πρ/σμού έτους 1999 της Δ.Ε. «Δ.Ε.Π.Σ.». 

 

943 / 1999 Έλεγχος της αρ. 141/99 αποφ. του Δ/κού Συμβουλίου της «ΔΕΥΑΣ» για την 

τιμολογιακή Πολιτική της ΔΕΥΑΣ. 

 

944 / 1999 Τροποποίηση συστατικής πράξης του Ν.Π. «48η Σ.Ε. 4ου Γυμνασίου-4ου 

Λυκείου-Εσπερινού Γυμνασίου-Μουσικού Γυμνασίου». 

 

945 / 1999 Έγκριση σύστασης Ν.Π. με την επωνυμία «53η Σ.Ε. Μουσικού Γυμνασίου-

Ενιαίου Μουσικού Λυκείου». 

 

946 / 1999   Τροποποίηση Δ/κού Συμβουλίου του Ν.Π. «34η  Σ.Ε. 6ου Νηπιαγωγείου». 

 

947 / 1999  Ομοίως του Ν.Π. «23η Σ.Ε. 14ου Δ.Σ.-Νηπιαγωγείου Αγ. Ιωάννη». 

 

948 / 1999    Ομοίως του Ν.Π. «17η  Σ.Ε. 6ου και 16ου Δημοτικού Σχολείου». 

 

949 / 1999    Ομοίως του Ν.Π. «22η  Σ.Ε. 17ου Νηπιαγωγείου-13ου Δ.Σ.». 

 

950 / 1999   Ομοίως του Ν.Π. «45η  Σ.Ε. 19ου Δημοτικού Σχολείου». 

 

951 / 1999    Ομοίως του Ν.Π. «5η  Σ.Ε. του 10ου Δημοτικού Σχολείου». 

 

952 / 1999   Ομοίως του Ν.Π. «14η  Σ.Ε. 3ου Δημοτικού Σχολείου». 

 

953 / 1999  Έγκριση οικονομικής επιχορήγησης 187.920 δρχ. στην Εύξεινο Λέσχη 

Σερρών. 

 

954 / 1999  Έγκριση οικονομικής ενίσχυσης σχολικών μονάδων για την υλοποίηση του 

θεσμού του σχολικού τροχονόμου. 
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955 / 1999 Αποδοχή χρηματοδότησης ποσού 7.600.000 δρχ. για την υλοποίηση του 

προγράμματος με το Κ.Ε.Κ. «Αναπτυξιακή Μακεδονίας» - «Αναδάσωση-

Δασοπονία». 

 

956 / 1999  Ομοίως 960.000 δρχ. με το Κ.Ε.Κ. «ΓΗ» Πανταζής Ο.Ε. «Κατ' οίκον νοσηλεία 

ηλικιωμένων». 

 

957 / 1999 Ομοίως 8.400.000 δρχ. με Κ.Ε.Κ. «ΕΥΒΟΥΛΟΣ» «Κατάρτιση   τεχνολογίας 

Τροφίμων». 

 

958 / 1999 Ορισμός αντικαταστάτη δημάρχου για την επιτροπή ελέγχου υπευθύνων 

δηλώσεων και καταστάσεων βοσκ/γων. 

 

959 / 1999 Μετατόπιση περιπτέρων από: α)Πλατεία Εμπορίου (έμπροσθεν Μουδιάνο) σε 

παρακείμενη θέση και β)Ερμού και Εμ. Ανδρόνικου στην οδό Κων/πόλεως και 

Μαραγκουδάκη. 

 

960 / 1999 Έγκριση καταβολής ποσού 7.929 δρχ. στον Υποθηκοφύλακα Σερρών για τέλη 

και δικαιώματα μετεγγραφής. 

 

961 / 1999  Έγκριση προμήθειας χρωμάτων διαγράμμισης. 

 

962 / 1999 Έγκριση επιχορήγησης με το ποσό των 200.000 δρχ. της «ΕΎΞΕΙΝΟΥ 

ΛΕΣΧΗΣ» για τις δαπάνες της. 

 

963 / 1999 Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας του κ. Δημάρχου. 

 

964 / 1999 Χαρακτηρισμός πεζοδρόμων στα Οικοδομικά Πολύγωνα 182 και 183 σχεδίου 

πόλης Σερρών. 

 

965 / 1999 Χαρακτηρισμός πεζοδρόμων στα Οικοδομικά Πολύγωνα 8 και 12 σχεδίου 

πόλης Σερρών και τροποποίηση στο Ο.Π. 12. 

 

966 / 1999 Έγκριση του 1ου Α.Π. του έργου: «Κατασκευή δρόμων-ασφαλτοστρώσεις». 

 

967 / 1999 Έγκριση της μελέτης του έργου: «Κατασκευή με ασφαλτοτάπητα Αγροτικής 

οδού έναντι εργοστασίου Ζαχάρεως». 

 

968 / 1999 Ομοίως του έργου: «Βελτίωση οδών Οινούσας-Χιονοχωρίου». 

 

969 / 1999 Ομοίως του έργου: «Αναπλάσεις Δημοτικών Διαμερισμάτων του Δήμου. 

 

970 / 1999 Έγκριση μελέτης: «Προμήθεια κινητήρα DIESEL 90 ΗΡ». 
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971 / 1999 Έγκριση έκδοσης άδειας ίδρυσης και λειτουργίας κατ/τος «Μπουγατσάδικο- 

Αναψυκτήριο (χωρίς εργαστήριο)» του κ. Πασχαλίδη Στεφάνου. 

 

972 / 1999 Ομοίως του καταστήματος «ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ» της Τόκου Ευθαλίας. 

 

973 / 1999 Ομοίως του καταστήματος «TABEΡΝΑ» της Μαντζακίδου  Μαρίας.  

 

974 / 1999 Ομοίως λειτουργίας καταστήματος «Πρατήριο γάλακτος και ειδών 

ζαχαροπλαστικής τυποποιημένα είδη παντοπωλείου» της Κιοσσέ Παναγιώτας. 

 

975 / 1999 Ομοίως του καταστήματος «Παντοπωλείο-Αλλαντικά και Τυροκομικά 

Προϊόντα του Μπελικίδη Βασ. 

 

976 / 1999 Ομοίως Μ. Ο. του καταστήματος «ΚΑΦΕ-ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟ» του 

Χριστοφορίδη Εμμανουήλ. 

 

977 / 1999 Έγκριση μελέτης του έργου: «Ενδοδημοτική Οδοποιία Δημοτικών 

Διαμερισμάτων Δήμου Σερρών». 

 

977α/ 1999 Έκφραση συμπαράστασης στους πληγέντες από το σεισμό που έγινε στο 

λεκανοπέδιο της Αττικής. 

 

978 / 1999 Έκφραση διαμαρτυρίας προς τη Ν.Α. για την πολύμηνη καθυστέρηση  λήψης 

απόφασης σχετικά με την μετακίνηση της Λαϊκής Αγοράς και αίτηση άμεσης 

λήψης της εν λόγω απόφασης. 

 

 

 

 

 

 

  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

 

 

 

ΠΕΡΔΙΚΗΣ ΖΗΣΗΣ ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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Τ Α     Μ Ε Λ Η 

 

Κωνσταντινίδου Ελένη 

 

Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αργυριάδης Νικόλαος 

 

Βέρρος Κων/νος 

 

Βλάχος Ηλίας 

 

Βλάχος Ιωάννης 

 

Γεωργίου Γεώργιος 

 

Γκότσης Ηλίας 

 

Ζαπάρα Μαίρη 

 

Καβακλιώτης Αντώνιος 

 

Κουρουζίδης Μηνάς 

 

Μπάρκας Αθανάσιος 

 

Μισυρλής Σπυρίδωνας 

 

Νέδος Νικόλαος 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Σίγκας Γεώργιος 

 

Στρατουδάκης Στυλιανός 

 

Συμεωνίδης Βασίλειος 

 

Σωτηριάδης Δημήτριος 

 

Τερζόπουλος Γεώργιος 

 

Τότσιος Ηλίας 

 


